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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum tarafından

Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım
arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Seçim bölgem olan Hakkâri (Colemerg) ilimizin Şemdinli (Şemzînan) ilçesinde yaşayan

yurttaşlanmız, güvenli ulaşım ve kent estetiği açısından büyük sıkıntılar yaşamaktadır. Bu

sorunlar hem günlük yaşamı zorlaştırmakta hem de halkımızın güvenliğini tehdit etmektedir.

Özellikle, yol altyapısı ve ulaşım hizmetleri konusunda yaşanan problemler, halkın yaşam

kalitesini olumsuz yönde etkilemektedir.

Şemdinli ve çevresindeki ilçelerde, özellikle köy ve ilçe bağlantı yollarında önemli sıkıntılar

yaşanmaktadır. Yolların durumu, medeniyetin temel unsurlarmdan biri olan ulaşım

hizmetlerinin eksikliğini gözler önüne sermektedir. Cumhuriyet tarihi boyunca. Kültlerin

yaşadığı bölgelerde yaşanan yol sorunları adeta bir gelenek haline gelmiş olup, bu durumun

köklü bir çözümle ele alınması gerekmektedir.

Kalekol inşası amacıyla dağların ve vadilerin aşıldığı bir dönemde, bölgenin yollanmn

yapmamda ise altyapı yetersizlikleri ve yolların bakımsızlığı ön plana çıkmaktadır. Şemdinli

ilçeniizin kent merkezindeki yol sorunları, halkın günlük yaşamını zorlaştırmakta ve bölgenin

gelişimini engellemektedir.

Cumhuriyet Caddesi'nin devamı olan ve Şemdinli çarşı merkezinden geçen yol, başta Şemdinli

olmak üzere. Derecik ilçesi ve çevre köyler için kritik bir öneme sahiptir. Ancak, bu yol

üzerindeki ağır araç geçişleri, özellikle güvenlik güçlerine ait araç konvoyları, halkımızın

yaşamsal haklarım ciddi şekilde ihlal etmektedir. Yol üzerindeki trafik yoğunluğu, özellikle iki

okulun bulunduğu bu bölgede çocuklann güvenliğini tehdit eden bir durum oluşturmakta ve bu

yolda ölümlü trafik kazalarına yol açmaktadır.

Bu bağlamda, Şemdinli çevre yolu projesinin bir an önce hayata geçirilmesi elzemdir. Bu proje,

mevcut yolun üzerindeki trafik yükünü hafifletecek ve kent merkezindeki trafik akışım daha

uygun bir güzergaha yönlendirecektir. Ayrıca, bu projenin hayata geçirilmesi, bölgedeki trafik

kazalarım azaltacak ve halkımızın güvenliğini artıracaktır.
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Şemdinli çevre yolunun bir an önce başlatılması ve tamamlanması gerekmektedir. Bu projenin

hızla ilerlemesi hem ulaşım sorunlarınm çözülmesine hem de kent estetiği açısından önemli bir

iyileşmeye katkı sağlayacaktır. Bakanlığınızın bu hususta gerekli girişimlerde bulunarak,

projenin hızla başlatılmasım ve tamamlanmasını sağlaması kritik bir önem taşımaktadır.

Ayrıca, yol altyapısmdaki eksikliklerin giderilmesi, köy ve ilçe bağlantı yollarmm

iyileştirilmesi ve şehir içi ulaşım hizmetlerinin güçlendirilmesi için daha geniş kapsamlı

çalışmaların yapılması gerekmektedir. Bu süreçte, halkın görüş ve önerilerinin de dikkate

alınması, çözüm odaklı ve sürdürülebilir bir ulaşım politikası geliştirilmesini sağlayacaktır.

Bu bağlamda;

1. Şemdinli ve çevresindeki köy ve ilçe bağlantı yollarmm mevcut durumu nedir? Bu

yolların bakırm ve iyileştirilmesi için ne tür planlamalar yapılmaktadır?

2. Şemdinli çevre yolu projesinin başlaması için hangi adımlar atılacaktır? Projenin

mevcut durumu nedir ve ne zaman başlayacağı öngörülmektedir?

3. Şemdinli çevre yolu proj esinin hızlandıniması için Bakanlığımzm almayı planladığı

özel tedbirler veya girişimler var mı?

4. Cumhuriyet Caddesi'nden geçen yol üzerindeki ağır araç geçişlerinin, özellikle

güvenlik güçlerine ait araç konvoylarımn yarattığı güvenlik sorunlarım ele almak

için hangi önlemler alınacaktır?

5. Şemdinli Cumhuriyet Caddesi'ndeki trafik kazalarım azaltmak ve halkın güvenliğini

artırmak amacıyla Bakanlığımz tarafmdan yapılacak çalışmalar nelerdir?

6. Şemdinli yol altyapısındaki eksikliklerin giderilmesi ve şehir içi ulaşım

hizmetlerinin güçlendirilmesi için planlanan projeler veya bütçeler hakkında bilgi
verebilir misiniz?

7. Şemdinli'deki mevcut yol sorunlanmn çözülmesi için halkm görüş ve önerilerinin

dikkate alınıp alınmadığını öğrenebilir miyiz? Halkm bu süreçte nasıl bir rolü
olacaktır?

8. Bakanlığımzm, Şemdinli'deki köy ve ilçe bağlantı yollarımn iyileştirilmesi için ne

tür kısa ve uzun vadeli planları bulunmaktadır?

9. Proj enin uygulanabilirliğini ve zamanlamasını etkileyen mevcut engeller nelerdir ve

bu engellerin aşılması için Bakanlığımzm planları var mı?

10. Şemdinli çevre yolunun yapım süreci ve projenin tamamlanma aşamaları hakkında

ayrıntılı bir zaman çizelgesi sunabilir misiniz?


